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第２章 身体障害者手帳をお持ちの方に関する調査結果 

１ 「あなた」ご自身のことについて 

問１ あなたの性別はどちらですか。（○は１つだけ） 

 

性別では、「男性」が47.8％、「女性」が45.1％となっています。 

 

図2.1 性別 

 
 

問２ あなたの年齢はどこにあてはまりますか。（平成25年１月１日現在）（○は１つだけ）） 

 

年齢（平成25年１月１日現在）では、「65歳以上」が60.6％、「40～64歳」が26.0％となってい

ます。 

 

図2.2 年齢（平成25年１月１日現在） 

 
  

47.8  45.1  7.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

男性 女性 無回答 

0.1 

(1)  

0.8 

(8)  

0.3 

(3)  

0.4 

(4)  

1.7 

(17)  

3.4 

(34)  

26.0 

(263)  

60.6 

(613)  

6.7 

(69)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

５歳以下 

６～14歳 

15～17歳 

18～19歳 

20～29歳 

30～39歳 

40～64歳 

65歳以上 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問３ あなたの障害が発生（判明）した時期は、どこにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 

障害が発生（判明）した時期では、「40～64歳」が34.3％、「65歳以上」が29.2％、「５歳以下」

が12.8％となっています。 

 

図2.3 障害が発生（判明）した時期 

 

  

12.8 

(130)  

2.9 

(29)  

0.9 

(9)  

1.3 

(13)  

5.5 

(56)  

6.2 

(63)  

34.3 

(347)  

29.2 

(295)  

6.9 

(70)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

５歳以下 

６～14歳 

15～17歳 

18～19歳 

20～29歳 

30～39歳 

40～64歳 

65歳以上 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問４ あなたの障害の主な原因は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

障害の主な原因では、「病気のため」が52.9％、「不明」が13.9％となっています。 

 

図2.4 障害の主な原因 

 

 

問５ あなたの身体障害者手帳の総合等級は何級ですか。（○は１つだけ） 

（ご自分の「手帳」をみてお答えください） 

 

身体障害者手帳の総合等級では、「１級」が27.5％、「４級」が20.8％、「３級」が20.2％、「２

級」が15.3％となっています。 

 

図2.5 身体障害者手帳の総合等級 

 
 

  

5.9 

(60)  

52.9 

(535)  

4.6 

(46)  

5.3 

(54)  

0.2 

(2)  

2.9 

(29)  

10.3 

(104)  

13.9 

(141)  

8.0 

(81)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

出生時損傷 

病気のため 

交通事故 

労働災害 

戦災・戦傷 

スポーツなどその他の事故 

その他 

不明 

無回答 身体障害 

n=1012人 

27.5  15.3  20.2  20.8  5.1  

3.7  

7.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答 
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問６ どのような障害がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

身体障害の種類では、「下肢」が36.2％、「上肢」が22.7％、「心臓機能障害」が20.4％、「体幹

機能障害」、「聴覚障害」が各12.1％、「じん臓機能障害」が10.9％となっています。 

 

図2.6 身体障害の種類 

 
  

7.3 

(74)  

12.1 

(122)  

5.3 

(54)  

5.8 

(59)  

2.2 

(22)  

1.9 

(19)  

22.7 

(230)  

36.2 

(366)  

12.1 

(122)  

20.4 

(206)  

10.9 

(110)  

5.0 

(51)  

7.0 

(71)  

0.5 

(5)  

0.8 

(8)  

0.7 

(7)  

6.6 

(67)  

2.4 

(24)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

視覚障害 

聴覚障害 

平衡機能障害 

言語機能障害 

音声機能障害 

そしゃく機能障害 

上肢機能障害 

下肢機能障害 

体幹機能障害 

心臓機能障害 

じん臓機能障害 

呼吸器機能障害 

ぼうこう・直腸機能障害 

小腸機能障害 

免疫機能障害 

肝臓機能障害 

その他 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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問７ 身体障害者手帳以外に療育手帳の交付を受けている方にお聞きします。 

あなたの療育手帳の判定は何ですか。（○は１つだけ） 

（ご自分の「手帳」をみてお答えください） 

 

療育手帳の交付を受けている方の判定では、「Ａ」が3.3％、「Ｂ」が0.7％、「Ｃ」が0.4％とな

っています。 

 

図2.7 療育手帳の交付を受けている方の判定 

 

 

問８ 身体障害者手帳以外に精神障害者保健福祉手帳の交付を受けている方にお聞きします。 

あなたの精神障害者保健福祉手帳の等級は何級ですか。（○は１つだけ） 

（ご自分の「手帳」をみてお答えください） 

 

精神障害者保健福祉手帳の交付を受けている方の等級では、「１級」が3.0％、「２級」が2.5％、

「３級」が2.4％となっています。 

 

図2.8 精神障害者保健福祉手帳の交付を受けている方の等級 

 

3.3 

(33)  

0.7 

(7)  

0.4 
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Ｃ 

無回答 
身体障害 

n=1012人 

3.0 
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(933)  
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３級 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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２ あなたの生活状況について 

問９ あなたは、どちらで生活していますか。（○は１つだけ） 

 

現在の生活場所では、「持ち家（自己所有、家族所有）」が71.9％となっています。 

 

図2.9 現在の生活場所 

 
 

問10 あなたの家族構成は、どれですか。（○は１つだけ） 

 

家族構成では、「親子二世帯（ 人）」が33.2％、「夫婦のみ」が25.4％、「親子孫三世帯（ 人）」

が14.6％、「ひとり暮らし」が13.3％となっています。 

 

図2.10 家族構成 

 
  

71.9 

(728)  

12.1 

(122)  

6.1 

(62)  

0.9 

(9)  

5.7 

(58)  

0.6 

(6)  

0.9 

(9)  
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0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

持ち家（自己所有、家族所有） 

賃貸住宅（マンション・アパートなど） 

市営、県営などの公営住宅 

社宅、公務員住宅 

病院や福祉施設など（入院・入所中） 

ケアホーム・グループホーム 
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無回答 身体障害 

n=1012人 
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0.7  

4.5  8.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

ひとり暮らし 夫婦のみ 親子二世帯（ 人） 

親子孫三世帯（ 人） 兄弟・姉妹（ 人） その他（ 人） 

無回答 
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問11 あなたは、普段、主にどこで何をして過ごしていますか。（○は１つだけ） 

 

普段の主な過ごし方では、「自宅で過ごしている」が59.3％、「正規の社員・従業員として働い

ている（自営業を含む）」が12.5％となっています。 

 

図2.11 ふだんの主な過ごし方 

 
 

※ 通所施設：就労移行支援、就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、生活介護、地域活動支

援センター 
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(81)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

正規の社員・従業員として働いている 

（自営業を含む） 

パート・アルバイトとして働いている 

（家業手伝いを含む） 

学校や保育所・幼稚園などに通っている 

通所施設に通っている 

病院や福祉施設などに 

入院・入所をしている 

自宅で過ごしている 

その他 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問12 問11で「４～７」と回答された就労・就学していない方にお聞きします。 

就労・就学していない理由は次のどれですか。（○は１つだけ） 

 

就労・就学していない理由では、「高齢のため」が42.6％、「重度の障害のため」が14.8％、「病

気のため（入院を含む）」が12.6％となっています。 

 

図2.12 就労・就学していない理由 
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(92)  

42.6 

(311)  

6.3 

(46)  

1.0 

(7)  
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病気のため（入院を含む） 
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雇用してくれないため 

家事に専念しているため 

近くに就労・就学の場がないため 

就労先に通う交通手段がないため 

その他 

無回答 
身体障害 

n=730人 
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問13 あなたは、生活費をどのようにしていますか。（○は１つだけ） 

 

生活費についてでは、「本人の収入（給料や年金）でまかなっている」が40.7％、「本人の収入

（給料や年金）と一部家族の収入で補充している」が22.7％、「本人の収入（給料や年金）はこづ

かい程度なので、それ以外のほとんどの生活費を家族の収入でまかなっている」が15.4％となっ

ています。 

 

図2.13 生活費について 
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15.4 
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(18)  
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0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

本人の収入（給料や年金）でまかなっている 

本人の収入（給料や年金）と 

一部家族の収入で補充している 

本人の収入（給料や年金）はこづかい程度な

ので、それ以外のほとんどの生活費を家族の

収入でまかなっている 

本人の収入（給料や年金）はほとんどないの

で小遣いも含めて生活費のすべてを家族が 
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本人の収入（給料や年金）は将来の貯金に 
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生活保護を受けている 

その他 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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問14 生活の中での楽しみは何ですか。（○は３つまで） 

 

生活の中での楽しみでは、「テレビ・ラジオ・新聞」が68.2％、「友人・知人などとのつきあい」

が27.7％、「趣味」が23.9％、「家族との団らん」が23.3％、「旅行」、「特にない」が各11.5％とな

っています。 

 

図2.14 生活の中での楽しみ 
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(23)  
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(21)  
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(25)  
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1.4 

(14)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

テレビ・ラジオ・新聞 

友人・知人などとのつきあい 

趣味 

家族との団らん 

旅行 

仕事・家事 

団体やサークル活動 

宗教活動や信仰 

スポーツや体操など 

知識や教養を高める活動 

ボランティアやその他の地域活動 

その他 

特にない 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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問15 あなたは、これからの生活をどこで送りたいとお考えですか。（○は１つだけ） 

 

これからの生活を送りたい場所では、「自宅で家族や親族と暮らしたい」が67.2％、「わからな

い」が11.3％となっています。 

 

図2.15 これからの生活を送りたい場所 
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(92)  
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1.1 

(11)  

4.5 

(46)  
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(22)  

1.2 

(12)  

11.3 

(114)  
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(35)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

ひとりで暮らしたい 

自宅で家族や親族と暮らしたい 

気のあう友人や知人と暮らしたい 

病院や入所施設で暮らしたい 

ケアホーム・グループホームで暮らしたい 

その他 

わからない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問16 あなたは、今後、日中どのように過ごしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

今後希望する日中の過ごし方では、「自宅で過ごす」が58.5％、「正規の社員・従業員として働

く（自営業を含む）」が11.5％となっています。 

 

図2.16 今後希望する日中の過ごし方 

 
 

※ 通所施設：就労移行支援、就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、生活介護、地域活動支

援センター 

  

11.5 

(116)  

6.5 

(66)  

1.1 

(11)  

4.7 

(48)  

5.9 

(60)  

58.5 

(592)  

3.0 

(30)  

5.8 

(59)  

3.0 

(30)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

正規の社員・従業員として働く 

（自営業を含む） 

パート・アルバイトとして働く 

（家業手伝いを含む） 

学校や保育所・幼稚園などに通う 

通所施設で過ごす 

病院や入所施設などで過ごす 

自宅で過ごす 

その他 

わからない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問17 あなたの主な介助者（支援者）はどなたですか。（○は１つだけ） 

 

主な介助者（支援者）では、「配偶者（夫、妻）」が47.0％、「子ども（子どもの配偶者を含む）」

が19.2％となっています。 

 

図2.17 主な介助者（支援者） 

 
  

47.0 

(476)  

6.9 

(70)  

19.2 

(194)  

2.4 

(24)  

0.5 

(5)  

1.1 

(11)  

3.1 

(31)  

0.1 

(1)  

1.6 

(16)  

2.7 

(27)  

1.0 

(10)  

5.3 

(54)  

9.2 

(93)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

配偶者（夫、妻） 

親（父、母） 

子ども（子どもの配偶者を含む） 

兄弟・姉妹 

その他の家族 

友人・知人 

ホームヘルパー 

ボランティア 

病院の職員 

施設の職員 

その他 

いない 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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問18 問17で「１～６」のいずれかに○をつけた方にお聞きします。 

主な介助者が急病、事故、出産などのため、介助できなくなった場合に、どのように対応す

ることができると良いと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

主な介助者が介助できない場合に望む対応では、「同居している他の家族に頼む」が36.9％、「同

居していない家族や親戚に頼む」が34.0％、「介護や家事援助などを行うホームヘルプサービスを

利用する」が22.7％、「施設への短期入所（ショートステイ）や日中一時支援を利用する」が18.6％

となっています。 

 

図2.18 主な介助者が介助できない場合に望む対応 
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34.0 

(265)  

22.7 
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18.6 
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14.1 

(110)  
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(11)  

7.4 

(58)  

3.1 

(24)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

同居している他の家族に頼む 

同居していない家族や親戚に頼む 

介護や家事援助などを行う 

ホームヘルプサービスを利用する 

施設への短期入所（ショートステイ）や 

日中一時支援を利用する 

近所の人や友人・知人に頼む 

ボランティアに頼む 

何とか一人で対処する 

その他 

わからない 

無回答 身体障害 

n=780人 
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問19 あなたが普段の生活で、援助が必要だと感じるのはどんなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

普段の生活で援助が必要だと感じることでは、「掃除、洗濯、食事などの家事」が34.2％、「通

院の付き添い」が32.9％、「銀行や役所などでの手続き」が30.5％、「買い物やちょっとしたおつ

かい」が30.3％、「特にない（ひとりでできる）」が29.3％となっています。 

 

図2.19 普段の生活で援助が必要だと感じること 
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(33)  
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11.4 

(115)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

食事やトイレ、風呂、着がえなど 

身のまわりのこと 

家の中での移動 

掃除、洗濯、食事などの家事 

買い物やちょっとしたおつかい 

お金の管理 

薬の管理 

銀行や役所などでの手続き 

通院の付き添い 

医療的ケア 

出かけるときの付き添い 

人とのコミュニケーション 

その他 

特にない（ひとりでできる） 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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就労している方にお聞きします 

問20～問24までは、問11で「１」「２」と答えた方にお聞きします。 

 

問20 あなたは、１か月に何日くらい働いていますか。（○は１つだけ） 

 

１か月に働いている日数では、「21日以上」が46.8％、「11～20日」が32.6％、「決まっていない」

が11.6％となっています。 

 

図2.20 １か月に働いている日数 

 
 

問21 あなたは、１日に何時間くらい働いていますか。（○は１つだけ） 

 

１日に働いている時間では、「６時間以上８時間未満」が36.8％、「８時間以上」が28.4％、「４

時間以上６時間未満」が15.3％となっています。 

 

図2.21 １日に働いている時間 
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5.3  32.6  46.8  11.6  

0.5  
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身体障害 

n=190人 

５日以内 ６～10日 11～20日 21日以上 決まっていない 無回答 

0.5  

7.4  15.3  36.8  28.4  10.0  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=190人 

１時間未満 １時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 

６時間以上８時間未満 ８時間以上 決まっていない 

無回答 
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問22 あなたは、現在の仕事はどうやって見つけましたか。（○は１つだけ） 

 

現在の仕事を見つけた方法では、「自分で探した」が25.8％、「公共職業安定所」が14.7％、「知

りあいの紹介」が12.6％となっています。 

 

図2.22 現在の仕事を見つけた方法 

 
 

※ 通所施設：就労移行支援、就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、生活介護、地域活動支

援センター 
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3.7 

(7)  

0.0  10.0  20.0  30.0  

公共職業安定所（ハローワーク） 

障害者職業センター、就業・生活支援セン

ター、チャレンジドセンター 

家族・親族の紹介 

学校の紹介 

知りあいの紹介 

自分で探した 

職業訓練校の紹介 

通所施設の紹介 

その他 

無回答 身体障害 

n=190人 
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問23 仕事のことで悩んでいることや困っていることがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

仕事のことで悩んでいることや困っていることでは、「特に困っていることはない」が42.6％、

「収入が少ない」が32.6％、「職場の人間関係がむずかしい」が12.1％、「病気や障害によって体

調不良となった場合に休暇がとりにくい」が11.6％となっています。 

 

図2.23 仕事のことで悩んでいることや困っていること 
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収入が少ない 

通院のための休暇がとりにくい 

病気や障害によって体調不良 

となった場合に休暇がとりにくい 

自分にあった内容の仕事がない 

職場でのコミュニケーションが 

うまくとれない 

職場の人間関係がむずかしい 

職場の机や出入口、通路などの設備が 

障害者にあっていない 

職場に障害者用の手すりやｽﾛｰﾌﾟ､ﾄｲﾚ､ 

駐車場などの設備がなく、使いにくい 

職場までの通勤がたいへんである 

障害について理解や 

協力をしてもらえない 

障害がない人と比べて、 

仕事の内容や昇進などに差がある 

その他 

特に困っていることはない 

無回答 
身体障害 

n=190人 
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問24 障害のある方が働くためには、どのような環境が整っていることが大切だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

障害のある方が働くために整っていることが大切な環境では、「健康状態にあわせた働き方がで

きること」が38.4％、「事業主や職場の人たちが、障害者雇用について十分理解していること」が

36.3％、「自宅近くに働く場があること」が34.7％、「障害のある人に適した仕事が用意されるこ

と」が27.4％となっています。 

 

図2.24 障害のある方が働くために整っていることが大切な環境 
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自宅近くに働く場があること 
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職場内に相談できる場があること 

障害のある人に適した仕事が用意されること 

就労の場をあっせんしたり、 

相談できる場が整っていること 

職業訓練など、技能・知識の習得を 

援助する施設が充実していること 

公的機関や民間企業が積極的に雇用すること 

事業主や職場の人たちが、 

障害者雇用について十分理解していること 

職場の施設や設備が障害のある人にも 

利用できるように配慮されていること 

介助者と一緒に働けること 

同じような障害のある仲間と 

一緒に働けること 

ジョブコーチ（職場適応援助者）など職場に

慣れるまで援助してくれる制度があること 

企業がトライアル雇用や 

各種助成金を活用してくれること 

その他 

わからない 

無回答 

身体障害 

n=190人 
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※ ジョブコーチ（職場適応援助者）は、障害のある方の働いている職場へ付き添い、職場の中

で人間関係や労働習慣の習得、コミュニケーションの仲立ちなどをお手伝いし、１人で作業

ができるまで手助けをする指導員のことです。また、事業所の方に対しても受入れ体制の整

備などの助言を行います。 

※ トライアル雇用とは、公共職業安定所（ハローワーク）の紹介によって障害者求職者などを

短期間の試用期間を設けて雇用し、企業側と求職者側が相互に適性を判断した後、両者が合

意すれば本採用する制度。 
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就園・就学している方にお聞きします 

問25～問28までは、問11で「３」と答えた方にお聞きします。 

 

問25 通園・通学先は次のどれですか。（○は１つだけ） 

 

通園・通学先では、「盲学校、ろう学校又は養護学校の中等部」が36.3％、「小学校」、「盲学校、

ろう学校又は養護学校の小学部」が各18.2％となっています。 

 

図2.25 通園・通学先 
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小学校 

盲学校、ろう学校又は養護学校の小学部 

中学校 

盲学校、ろう学校又は養護学校の中等部 

高等学校 

盲学校、ろう学校又は養護学校の高等部 

短大・大学・大学院 

専門学校・専修学校・各種学校 

職業訓練校 

その他 

無回答 
身体障害 

n=11人 
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問26 通園・通学していて特に困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

通園・通学していて特に困っていることでは、「特にない」が63.6％となっています。 

 

図2.26 通園・通学していて特に困っていること 
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学校内・園内での介助が十分でない 

友だちができない 

先生の配慮や生徒たちの理解が 

得られない 

医療的なケア（吸入・導尿など）が 

受けられない 

その他 

特にない 

無回答 身体障害 

n=11人 
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問27 学校で勉強するクラスは、どの形を望みますか。（○は１つだけ） 

 

学校で勉強するクラスに望む形では、「障害のあるなしにかかわらず、通常学級で勉強したい」、

「障害の特性や一人ひとりの能力に応じたクラスで勉強しながら、通常学級でも勉強する機会を

もちたい」、「障害の特性や一人ひとりの能力に応じたクラスで勉強したい」が各27.3％となって

います。 

 

図2.27 学校で勉強するクラスに望む形 
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一人ひとりの能力に応じたクラスで 
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障害の特性や一人ひとりの 

能力に応じたクラスで勉強しながら、 

通常学級でも勉強する機会をもちたい 

障害の特性や一人ひとりの能力に 

応じたクラスで勉強したい 

その他 

無回答 

身体障害 

n=11人 
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問28 学校教育に望むことはどのようなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

学校教育に望むことでは、「能力や障害の状況にあった支援をしてほしい」が54.5％、「教師の

質や授業の質を上げてほしい」、「個別的な支援を充実してほしい」、「通常学級との交流の機会を

増やしてほしい」が各36.4％となっています。 

 

図2.28 学校教育に望むこと 
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増やしてほしい 

その他 

特にない 

無回答 身体障害 

n=11人 
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３ 障害福祉サービスなどについて 

問29 あなたの障害程度区分（介護給付のみ）は何ですか。（○は１つだけ） 

 

障害程度区分（介護給付のみ）では、「わからない」が34.5％、「障害程度区分認定の申請をし

ていない」が9.4％となっています。 

 

図2.29 障害程度区分（介護給付のみ） 

 

 

問30 現在利用している、又は、今後、利用したい福祉サービスの番号に○をつけてください。 

（あてはまるもの全部の番号に○をつけてください） 

現在利用している回数や日数、又は希望する回数や日数も記入してください。 

 

福祉サービスの利用の有無では、「現在、利用していない」が43.7％、「利用している、利用し

たい」が17.8％となっています。 

 

図2.30.A 福祉サービスの利用の有無 
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今後利用したい福祉サービスでは、「居宅介護（ホームヘルプ）」が12.2％、「短期入所（ショー

トステイ）」が6.9％となっています。 

 

図2.30.B 今後利用したい福祉サービス 
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図2.30.B 今後利用したい福祉サービス 

 
 

 

図2.30.a 居宅介護(ﾎｰﾑﾍﾙﾌﾟ)利用希望回数（/週）  図2.30.b 居宅介護(ﾎｰﾑﾍﾙﾌﾟ)利用希望時間（/回） 

 

 

図2.30.c 重度訪問介護利用希望日数（/月）   図2.30.d 同行援護利用希望日数（/月） 
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(72)  

1.6 

(2)  

4.9 

(6)  

16.3 

(20)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

１回 

２～７回 

８～14回 

15回以上 

無回答 

身体障害 

n=123人 

31.7 

(39)  
5.7 

(7)  
23.6 

(29)  
0.8 

(1)  
16.3 

(20)  
22.0 

(27)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

１時間以内 

１時間30分 

２時間 

２時間30分 

３時間以上 

無回答 

身体障害 

n=123人 

15.0 

(3)  

10.0 

(2)  

10.0 

(2)  

25.0 

(5)  

40.0 

(8)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=20人 

35.3 

(6)  

5.9 

(1)  

17.6 

(3)  

5.9 

(1)  

35.3 

(6)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=17人 
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図2.30.e 行動援護利用希望日数（/月）   図2.30.f 就労移行支援利用希望日数（/月） 

 

  

図2.30.g 就労継続支援(A型)利用希望日数（/月） 図2.30.h 就労継続支援(B型)利用希望日数（/月） 

 

  

図2.30.i 短期入所(ｼｮｰﾄｽﾃｲ)利用希望日数（/月） 図2.30.j 児童発達支援利用希望日数(/月) 

 

 

  

37.5 

(3)  

37.5 

(3)  

0.0  

12.5 

(1)  

12.5 

(1)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=8人 

16.7 

(2)  

8.3 

(1)  

8.3 

(1)  

0.0  

66.7 

(8)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=12人 

37.5 

(3)  

37.5 

(3)  

0.0  

0.0  

25.0 

(2)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=8人 

25.0 

(3)  

25.0 

(3)  

16.7 

(2)  

8.3 

(1)  

25.0 

(3)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=12人 

22.9 

(16)  

21.4 

(15)  

8.6 

(6)  

8.6 

(6)  

38.6 

(27)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=70人 

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  100.0 

(1)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=1人 
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図2.30.k 医療型児童発達支援利用希望日数(/月)  図2.30.l 放課後等ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽ利用希望日数(/月) 

 

  

図2.30.m 保育所等訪問支援利用希望回数(/月)   図2.30.n ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ支援事業利用希望日数(/年) 

 

  

図2.30.o 移動支援事業利用希望時間(/月)  図2.30.p 地域活動支援ｾﾝﾀｰ事業利用希望日数(/週) 

 

  

  

0.0  100.0 

(1)  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=1人 

25.0 

(1)  

0.0  

0.0  

25.0 

(1)  

50.0 

(2)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=4人 

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４回以下 

５～８回 

９～12回 

13回以上 

無回答 

身体障害 

n=0人 

0.0  

0.0  

0.0  

66.7 

(2)  

33.3 

(1)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

12日以下 

13～24日 

25～36日 

37日以上 

無回答 

身体障害 

n=3人 

26.7 

(8)  

16.7 

(5)  

3.3 

(1)  

6.7 

(2)  

46.6 

(14)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

15時間以内 

16時間以上～ 

20時間以内 

21時間以上～ 

30時間以内 

31時間以上 

無回答 

身体障害 

n=30人 

22.2 

(2)  

44.5 

(4)  

0.0  

0.0  

33.3 

(3)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

１日以下 

２～３日 

４～５日 

６日以上 

無回答 

身体障害 

n=9人 
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図2.30.q 日中一時支援事業利用希望日数(/月)   図2.30.r 訪問入浴事業利用希望回数(/週) 

 

 

問31 福祉サービスを利用していない方にお聞きします。 

各種サービスを利用しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

各種サービスを利用しない理由では、「必要な状況ではない」が47.7％となっています。 

 

図2.31 各種サービスを利用しない理由 

 

  

33.3 

(13)  

20.5 

(8)  

10.3 

(4)  

10.3 

(4)  

25.6 

(10)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

４日以下 

５～８日 

９～12日 

13日以上 

無回答 

身体障害 

n=39人 

14.3 

(4)  

57.1 

(16)  

0.0  

0.0  

28.6 

(8)  

0.0  25.0  50.0  75.0  100.0  

１回以下 

２～３回 

４～５回 

６回以上 

無回答 

身体障害 

n=28人 

6.9 

(50)  

1.9 

(14)  

0.1 

(1)  

3.3 

(24)  

4.3 

(31)  

47.7 

(347)  

6.3 

(46)  

37.7 

(274)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

利用手続きの方法がわからない 

利用手続きが面倒、時間がかかる 

利用できる事業所がない 

利用することに不安や抵抗感がある 

費用が高い 

必要な状況ではない 

その他 

無回答 
身体障害 

n=727人 
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問32 65歳以上の方（40歳以上で介護保険の特定疾病に該当する方を含む）にお聞きします。 

介護保険サービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

 

介護保険サービスの利用では、「利用していない」が41.8％となっています。 

 

図2.32 介護保険サービスの利用 

 
 

19.1  41.8  39.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=876人 

利用している 利用していない 無回答 
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４ 相談ごとについて 

問33 あなたは、悩みごとや心配ごとを相談できる人がいますか。（あてはまるものすべてに○）） 

 

悩みごとや心配ごとを相談できる人では、「家族や親戚」が64.0％、「医療機関職員（主治医、

看護師など）」が19.0％、「友人・知人」が17.5％となっています。 

 

図2.33 悩みごとや心配ごとを相談できる人 

 

 

  

64.0 

(648)  

19.0 

(192)  

0.6 

(6)  

4.2 

(43)  

2.1 

(21)  

3.9 

(39)  

4.2 

(42)  

17.5 

(177)  

1.5 

(15)  

1.4 

(14)  

1.6 

(16)  

4.0 

(40)  

3.2 

(32)  

5.4 

(55)  

20.0 

(202)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

家族や親戚 

医療機関職員 

（主治医、看護師など） 

保健所・保健センターの保健師 

市役所（福祉事務所）の職員 

職場関係の人、学校の教師 

相談支援センターの職員 

通所施設、 

グループホームなどの職員 

友人・知人 

障害者団体・患者の仲間 

（ピアカウンセラー） 

身体障害者相談員・ 

知的障害者相談員 

民生委員・児童委員 

ホームヘルパー 

その他 

誰もいない 

無回答 身体障害 

n=1012人 



豊橋市 第２章 身体障害者手帳をお持ちの方に関する調査結果 

 

 
45 

 

問34 将来のことで、特に不安に感じていることは何ですか。（○は３つまで） 

 

将来のことで特に不安に感じていることでは、「高齢になったときのこと」が28.1％、「日常の

介助者がいるか」が16.3％、「十分な収入があるか」が16.2％、「特にない」が16.0％となってい

ます。 

 

図2.34 将来のことで特に不安に感じていること 

 

 

16.3 

(165)  

13.1 

(133)  

4.2 

(43)  

1.3 

(13)  

2.7 

(27)  

0.2 

(2)  

5.0 

(51)  

16.2 

(164)  

4.8 

(49)  

2.7 

(27)  

6.3 

(64)  

28.1 

(284) 

11.1 

(112)  

14.3 

(145)  

3.6 

(36)  

2.8 

(28)  

16.0 

(162)  

25.8 

(261)  

0.0  10.0  20.0  30.0  

日常の介助者がいるか 

将来いっしょに暮らす家族がいるか 

地域の中で暮らしていけるか 

結婚できるか 

住宅が確保できるか 

希望する学校に行けるか 

働く場があるか 

十分な収入があるか 

趣味や生きがいを持てるか 

親しい友人・知人がいるか 

必要な医療や機能訓練が受けられるか 

高齢になったときのこと 

希望する施設に入所できるか 

災害や病気・事故などで命に危険が 

ある時、すぐに助けにきてもらえるか 

金銭や財産などの管理ができるかどうか 

その他 

特にない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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５ 医療やリハビリについて 

問35 現在、どのような医療機関で受診していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

現在、受診している医療機関では、「総合病院」が46.3％、「専門病院」が37.0％、「診療所」が

14.8％となっています。 

 

図2.35 現在、受診している医療機関 

 

 

  

14.8 

(150)  

46.3 

(469)  

37.0 

(374)  

0.7 

(7)  

8.4 

(85)  

10.6 

(107)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

診療所 

総合病院 

専門病院 

こども発達センター 

受診していない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問36 医療のことで、何か困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

医療のことで困っていることでは、「特に困っていることはない」が43.6％となっています。 

 

図2.36 医療のことで困っていること 

 

 

  

6.4 

(65)  

4.2 

(42)  

6.5 

(66)  

3.2 

(32)  

5.2 

(53)  

1.9 

(19)  

6.9 

(70)  

6.4 

(65)  

5.7 

(58)  

4.7 

(48)  

2.4 

(24)  

2.1 

(21)  

4.6 

(47)  

43.6 

(441)  

22.9 

(232)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

医療機関までの通院手段が確保しにくい 

通院するとき付き添いを 

してくれる人がいない 

医師に病気の症状が 

正しく伝えられない 

医師の指示などがむずかしくて 

よくわからない 

専門的な治療をしてくれる 

医療機関が近くにない 

ちょっとした病気やケガのときに 

受け入れてくれる医療機関が近くにない 

いくつもの医療機関に通わなければならない 

気軽に往診を頼める医師がいない 

歯の治療を受けるのがむずかしい 

医療費の負担が大きい 

医療機関の建物が、障害者に配慮した 

構造になっていない 

入院が必要なときに受け入れてくれる 

医療機関がない 

その他 

特に困っていることはない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問37 あなたは、機能の回復や維持などのために、リハビリや日常生活訓練などを受けたことがあ

りますか。（○は１つだけ） 

 

リハビリや日常生活訓練などを受けた経験では、「受けたことがない」が39.2％、「受けたこと

がある」が27.7％、「現在受けている」が22.7％となっています。 

 

図2.37 リハビリや日常生活訓練などを受けた経験 

 
 

問38 リハビリや訓練のことで、何か困っていることがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

リハビリや訓練のことで困っていることでは、「特に困っていることはない」が44.1％となって

います。 

 

図2.38 リハビリや訓練のことで困っていること 

 

22.7  27.7  39.2  10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

現在受けている 受けたことがある 受けたことがない 無回答 

4.8 

(49)  

2.1 

(21)  

6.1 

(62)  

2.1 

(21)  

1.2 

(12)  

1.8 

(18)  

5.3 

(54)  

3.5 

(35)  

2.7 

(27)  

44.1 

(446)  

37.0 

(374)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

専門的なリハビリをしている 

医療機関や施設が近くにない 

訓練に付き添いをしてくれる人がいない 

体力的・精神的に苦しい 

訓練をしている場所へ行く交通手段がない 

いくつもの場所へ通わなければならない 

自宅に来てくれる専門家がいない 

訓練の効果が見込めない 

どこで利用したらよいのかわからない 

その他 

特に困っていることはない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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６ 情報収集について 

問39 障害福祉サービスなどの情報を主にどこから入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

障害福祉サービスなどの情報の主な入手先では、「広報とよはし」が34.9％、「市役所（福祉事

務所）」が18.6％、「病院・診療所」が16.2％、「テレビ・ラジオ・新聞」が16.1％となっています。 

 

図2.39 障害福祉サービスなどの情報の主な入手先 

 
 

  

34.9 

(353)  

16.1 

(163)  

3.7 

(37)  

4.3 

(44)  

1.1 

(11)  

5.3 

(54)  

4.6 

(47)  

16.2 

(164)  

18.6 

(188)  

1.3 

(13)  

0.3 

(3)  

4.4 

(45)  

1.1 

(11)  

1.3 

(13)  

12.4 

(125)  

7.3 

(74)  

4.5 

(46)  

23.1 

(234)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

広報とよはし 

テレビ・ラジオ・新聞 

ホームページ 

障害者団体 

学校・職場 

相談支援センター 

地域の福祉施設 

病院・診療所 

市役所（福祉事務所） 

保健所・保健センター 

東三河児童・障害者相談センター 

ホームヘルパー 

民生委員・児童委員 

身体障害者相談員・ 

知的障害者相談員 

家族・親戚 

友人・知人 

その他 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問40 あなたは、家庭や職場などでインターネットを利用することがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

家庭や職場などでのインターネットの利用状況では、「利用したことはない」が59.3％、「パソ

コンで利用している」が18.7％となっています。 

 

図2.40 家庭や職場などでのインターネットの利用状況 

 

  

18.7 

(189)  

8.8 

(89)  

0.9 

(9)  

59.3 

(600)  

17.9 

(181)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

パソコンで利用している 

携帯電話で利用している 

その他 

利用したことはない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問41 問40で「１・２・３」と回答された方にお聞きします。 

インターネットはどのように利用していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

インターネットの利用目的では、「趣味等の情報検索と入手」が16.2％、「電子メールの送受信」、

「ニュース等の閲覧」が各12.4％となっています。 

 

図2.41 インターネットの利用目的 

 

12.4 

(125)  

12.4 

(125)  

16.2 

(164)  

2.9 

(29)  

5.7 

(58)  

4.9 

(50)  

2.8 

(28)  

3.4 

(34)  

3.7 

(37)  

3.4 

(34)  

3.2 

(32)  

0.7 

(7)  

1.5 

(15)  

1.5 

(15)  

0.8 

(8)  

0.0  

0.0  10.0  20.0  

電子メールの送受信 

ニュースなどの閲覧 

趣味などの情報検索と入手 

福祉施設の内容や、各種サービス 

などの福祉制度の情報検索と入手 

医療機関の内容や状況などの 

情報検索と入手 

仕事上の情報検索と入手 

各種サービスの予約や申込み 

ブログ・掲示板の利用 

行政や公的団体のホームページの閲覧 

電子商取引関連（買物、銀行の取引など） 

駅､商店､公園､行楽地などの施設の設備状況

（障害者対応ﾄｲﾚ､ｴﾚﾍﾞｰﾀｰ､段差の有無など） 

ホームページの作成 

ソーシャルネットワークサービス 

（ＳＮＳ）の利用 

インターネット回線を利用した 

テレビ電話の利用 

その他 

無回答 身体障害 

n=232人 
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７ コミュニケーションについて 

問42 日常のコミュニケーションはひとりでできますか。（○は１つだけ） 

 

日常のコミュニケーションでは、「ひとりでできる」が50.1％、「なんとかできる」が22.6とな

っています。 

 

図2.42 日常のコミュニケーション 

 
 

問43 あなたは自分の思っていることを相手に伝えたり、相手の思っていることを理解するとき、 

どのような手段を使いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

使っているコミュニケーション手段では、「会話」が71.5％となっています。 

 

図2.43 使っているコミュニケーション手段 

 

50.1  22.6  6.6  7.0  13.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

ひとりでできる なんとかできる むずかしい できない 無回答 

71.5 

(724)  

3.0 

(30)  

3.2 

(32)  

6.2 

(63)  

1.0 

(10)  

0.0  

3.4 

(34)  

4.0 

(40)  

4.4 

(45)  

5.0 

(51)  

2.6 

(26)  

20.9 

(212)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

会話 

手話 

口話（相手の唇の動きを読み発語すること） 

筆談 

文字板など 

福祉機器（トーキングエイドやパソコンなど

による意思伝達装置など） 

補装具（補聴器や人工喉頭） 

まわりの人にたのむ 

身振りや合図 

介助者が代弁 

その他 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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視覚障害者と聴覚・言語障害者の方にお聞きします 

問44は、問６で「１」「２」「４」と答えた方にお聞きします。 

 

問44 あなたは、社会や身のまわりの情報（例えば市政情報など）でどのようなものが充実すれば 

よいと思いますか。（○は３つまで） 

 

社会や身のまわりの情報で充実すればよいと思うものでは、「字幕つきビデオやテレビ放送」が

27.7％、「まわりの人に読んでもらったり、教えてもらったりする」が21.9％、「特にない」が13.8％

となっています。 

 

図2.44 社会や身のまわりの情報で充実すればよいと思うもの 

 

 

  

1.8 

(4)  

4.0 

(9)  

3.1 

(7)  

8.0 

(18)  

27.7 

(62)  

8.5 

(19)  

4.0 

(9)  

8.0 

(18)  

21.9 

(49)  

2.2 

(5)  

13.8 

(31)  

33.9 

(76)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

点字 

録音テープ 

対面朗読 

拡大読書器・大型活字版 

字幕つきビデオやテレビ放送 

手話つきビデオやテレビ放送 

副音声サービスつきテレビ放送 

インターネット 

まわりの人に読んでもらったり、 

教えてもらったりする 

その他 

特にない 

無回答 身体障害 

n=224人 
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視覚障害者の方にお聞きします 

問45～問47は、問６で「１」と答えた方にお聞きします。 

 

問45 日頃、利用しているサービスや用具・設備は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

日頃の利用しているサービスや用具・設備では、「使っていない」が29.7％、「眼鏡」が28.4％、

「白杖」が13.5％となっています。 

 

図2.45 日頃の利用しているサービスや用具・設備 

 

 

  

13.5 

(10)  

28.4 

(21)  

6.8 

(5)  

1.4 

(1)  

4.1 

(3)  

9.5 

(7)  

5.4 

(4)  

10.8 

(8)  

4.1 

(3)  

4.1 

(3)  

29.7 

(22)  

25.7 

(19)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

白杖 

眼鏡 

点字器 

点字タイプ・ワープロ 

点字図書 

録音テープ 

点字誘導ブロック 

視覚障害者用時計 

ガイドヘルパー 

その他 

使っていない 

無回答 
身体障害 

n=74人 
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問46 点字や拡大図書を利用していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

点字や拡大図書の利用状況では、「利用していない」が52.7％となっています。 

 

図2.46 点字や拡大図書の利用状況 

 

 

問47 今後、ガイドヘルプサービス（外出の付き添いなど）を利用したいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

今後のガイドヘルプサービス（外出の付き添いなど）の利用意向では、「利用しない」が43.2％、

「わからない」が32.4％、「利用したい」が21.6％となっています。 

 

図2.47 今後のガイドヘルプサービス（外出の付き添いなど）の利用意向 

 
 

  

8.1 

(6)  

2.7 

(2)  

52.7 

(39)  

36.5 

(27)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

点字を利用 

拡大図書を利用 

利用していない 

無回答 身体障害 

n=74人 

21.6  43.2  32.4  

2.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=74人 

利用したい 利用しない わからない 無回答 
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聴覚・言語障害者の方にお聞きします 

問48～問50は、問６で「２」「４」と答えた方にお聞きします。 

 

問48 日頃、利用しているサービスや用具・設備は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

日頃に利用しているサービスや用具・設備では、「補聴器」が35.7％、「使っていない」が26.3％、

「ファックス」が14.6％となっています。 

 

図2.48 日頃に利用しているサービスや用具・設備 

 

 

  

35.7 

(61)  

14.6 

(25)  

7.6 

(13)  

2.3 

(4)  

2.3 

(4)  

8.2 

(14)  

3.5 

(6)  

3.5 

(6)  

26.3 

(45)  

28.7 

(49)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

補聴器 

ファックス 

屋内信号灯 

聴覚障害者情報受信装置 

聴覚障害者用時計 

手話通訳者 

要約筆記者 

その他 

使っていない 

無回答 身体障害 

n=171人 
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問49 今後、手話通訳者又は要約筆記者を利用したいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

今後の手話通訳者又は要約筆記者の利用意向では、「わからない」が33.9％、「手話通訳者を利

用したい」が12.3％、「利用したくない」が11.1％となっています。 

 

図2.49 今後、手話通訳者又は要約筆記者の利用意向 

 

 

問50 問49で「１・２」と回答された方にお聞きします。 

手話通訳者又は要約筆記者を利用する際に、希望することは何ですか。（○は３つまで） 

 

手話通訳者又は要約筆記者を利用する際に希望することでは、「手話通訳・要約筆記登録者の増

員」が53.3％、「派遣できる場所の拡大」が33.3％、「手続きの迅速化」が30.0％、「手話・要約筆

記技術のレベルアップ」が26.7％、「学校における手話教育の充実」が23.3％となっています。 

 

図2.50 手話通訳者又は要約筆記者を利用する際に希望すること 

 

  

12.3  5.3  11.1  33.9  37.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=171人 

手話通訳者を利用したい 要約筆記者を利用したい 

利用したくない わからない 

無回答 

30.0 

(9)  

33.3 

(10)  

53.3 

(16)  

26.7 

(8)  

13.3 

(4)  

23.3 

(7)  

3.3 

(1)  

13.3 

(4)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

手続きの迅速化 

派遣できる場所の拡大 

手話通訳・要約筆記登録者の増員 

手話・要約筆記技術のレベルアップ 

同性による通訳 

学校における手話教育の充実 

その他 

無回答 
身体障害 

n=30人 
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８ 外出の状況について 

問51 あなたが、外出する回数はおよそどのくらいですか。職場や学校への通勤・通学、病院への

通院、福祉施設への通所も回数に数えてください。（○は１つだけ） 

 

外出する回数では、「ほぼ毎日」が19.0％、「週に３～５回」が15.7％、「月に１～３回」が10.4％

となっています。 

 

図2.51 外出する回数 

 

 

  

19.0  15.7  9.1  10.4  

1.8  3.3  

40.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

ほぼ毎日 週に３～５回 

週に１～２回 月に１～３回 

年に数回 外出しない・できない 

無回答 
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問52 問51で「１～５」と回答された方にお聞きします。 

外出のときの主な交通手段は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

外出のときの主な交通手段では、「自家用車（乗せてもらう）」が44.0％、「自家用車（自分で運

転）」が39.8％、「徒歩」が31.1％となっています。 

 

図2.52 外出のときの主な交通手段 

 

 

  

31.1 

(176)  

15.4 

(87)  

9.0 

(51)  

1.1 

(6)  

17.3 

(98)  

14.0 

(79)  

17.5 

(99)  

39.8 

(225)  

44.0 

(249)  

2.1 

(12)  

4.4 

(25)  

1.2 

(7)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

徒歩 

自転車 

車いす 

電動車いす 

バス 

電車 

タクシー 

自家用車（自分で運転） 

自家用車（乗せてもらう） 

原付自転車・バイク 

その他 

無回答 
身体障害 

n=566人 
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問53 問51で「１～５」と回答された方にお聞きします。 

外出の主な目的は何ですか。（○は３つまで） 

 

外出の主な目的では、「買い物をするため」が50.0％、「治療や訓練のため」が43.3％、「仕事や

学校に行くため」が21.4％、「散歩するため」が21.0％となっています。 

 

図2.53 外出の主な目的 

 
 

  

21.4 

(121)  

11.8 

(67)  

43.3 

(245)  

50.0 

(283)  

13.8 

(78)  

21.0 

(119)  

10.2 

(58)  

2.1 

(12)  

7.8 

(44)  

7.1 

(40)  

9.0 

(51)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

仕事や学校に行くため 

施設に通うため 

治療や訓練のため 

買い物をするため 

親戚・友人などの家を訪問するため 

散歩するため 

趣味の講座やサークルへの参加 

地域活動への参加 

旅行など 

その他 

無回答 身体障害 

n=566人 
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問54 あなたが外出しない・できない理由、または、あなたが外出するときに、駅、店、公共施設

について困ったり、不便に感じることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

外出しない・できない理由、外出するときに困ったり不便に感じることでは、「道路や建物・駅

に階段や段差が多い」が21.0％、「特に困ったり不便に感じることはない」が20.4％、「電車やバ

スなどの乗り降りがたいへんである」が15.9％となっています。 

 

図2.54.a 外出しない・できない理由、外出するときに困ったり不便に感じること 

 

 

 

 

  

5.5 

(56)  

10.0 

(101)  

21.0 

(213)  

15.9 

(161)  

5.3 

(54)  

10.9 

(110)  

3.0 

(30)  

4.5 

(46)  

3.5 

(35)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

付き添ってくれる人がいない 

障害者用トイレが少ない 

道路や建物・駅に階段や段差が多い 

電車やバスなどの乗り降りがたいへんである 

気軽に利用できる移送手段が少ない 

（福祉ﾀｸｼｰやﾘﾌﾄ付きﾊﾞｽなど） 

障害者用の駐車スペースが少ない 

道路や建物、バスや電車内などの 

案内表示（標識）がわかりにくい 

通路上に自転車や看板などの 

障害物があって通りにくい 

商店や銀行などでコミュニケーションが 

とりにくい 



 

 

 
62 

 

図2.54.b 外出しない・できない理由、外出するときに困ったり不便に感じること 

 

 

 

5.5 

(56)  

10.0 

(101)  

21.0 

(213)  

15.9 

(161)  

5.3 

(54)  

10.9 

(110)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

手すり､ｽﾛｰﾌﾟ､障害者用ｴﾚﾍﾞｰﾀｰ､視覚障害者

用誘導ﾌﾞﾛｯｸなどの障害者に配慮した設備が

不十分 

必要なときに、まわりの人の 

手助け・配慮がたりない 

その他 

特に困ったり不便に感じることはない 

ほとんど外出しないのでわからない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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９ 地域とのかかわりなどについて 

問55 あなたは、普段、地域の方とどのようなお付き合いをしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

地域の方との普段の付き合い方では、「会った時は挨拶しあう」が69.3％、「世間話をする」が

34.8％、「友人と遊ぶ」が20.3％、「付き合いはしていない」が17.4％となっています。 

 

図2.55 地域の方とのふだんの付き合い方 

 

  

69.3 

(701)  

34.8 

(352)  

20.3 

(205)  

7.7 

(78)  

5.6 

(57)  

4.2 

(43)  

3.9 

(39)  

2.0 

(20)  

17.4 

(175)  

12.5 

(126)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

会った時は挨拶しあう 

世間話をする 

友人と遊ぶ 

自治会などの地域の活動をする 

盆踊りや祭などのイベントを 

いっしょに楽しむ 

地域のサークルで趣味やスポーツの 

活動をいっしょにする 

学校や職場の行事に参加する 

その他 

付き合いはしていない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問56 障害者に対する市民の理解についてどのように感じていますか。（○は１つだけ） 

 

障害者に対する市民の理解についてでは、「どちらとも言えない」が34.4％、「あまり深まった

とは思わない」が18.7％、「まあまあ深まってきたと思う」が18.1％となっています。 

 

図2.56 障害者に対する市民の理解について 

 

  

3.8  

18.1  18.7  6.3  34.4  18.7  
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n=1012
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かなり深まったと思う まあまあ深まってきたと思う 

あまり深まったとは思わない まったく深まったとは思わない 

どちらとも言えない 無回答 
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問57 あなたが地域活動に参加しようとした場合、その妨げとなることは何ですか。 

（○は３つまで） 

 

地域活動に参加しようとした場合に妨げとなることでは、「健康や体力に自信がない」が27.9％、

「どのような活動が行われているか知らない」が16.5％、「地域活動には興味がない」が14.0％と

なっています。 

 

図2.57 地域活動に参加しようとした場合に妨げとなること 
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0.0  10.0  20.0  30.0  

どのような活動が行われているか知らない 

費用や手間がかかりすぎる 

気軽に参加できる活動が少ない 

いっしょに活動する友人・仲間がいない 

活動に必要な技術や経験がない 

家庭の事情（病人、家事、仕事など）がある 

活動場所が近くにない 

健康や体力に自信がない 

参加したくなるようなものがない 

過去に参加したが期待はずれだった 

その他 

妨げになることは特にない 

地域活動には興味がない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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10 災害時のことについて 

問58 あなたは火事や地震などの災害が発生した場合に、避難できますか。 

（○は１つだけ） 

 

災害が発生した場合の避難状況では、「ひとりで避難できる」が42.4％、「介助者がいれば避難

できる」が31.0％となっています。 

 

図2.58 災害が発生した場合の避難状況 

 

 

  

42.4  31.0  9.4  17.2  
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n=1012
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ひとりで避難できる 介助者がいれば避難できる 

介助者がいても避難することは 

むずかしいと思う 

無回答 
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問59 地震や台風などの災害時に困ると思われることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

災害時に困ると思われることでは、「安全なところまで、すぐに避難することができない」が

32.3％、「どのような災害が起こったのか、すぐにはわからない」が22.6％、「必要な薬が手に入

らない、治療を受けられない」が21.2％となっています。 

 

図2.59 災害時に困ると思われること 

 
 

  

22.6 

(229)  

9.3 

(94)  

9.1 

(92)  

32.3 

(327)  

9.4 

(95)  

17.7 

(179)  

10.8 

(109)  

21.2 

(215)  

11.1 

(112)  

16.6 

(168)  

3.6 

(36)  

19.5 

(197)  

5.7 

(58)  

21.1 

(214)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

どのような災害が起こったのか、 

すぐにはわからない 

救助を求めることができない 

救助を求めても来てくれる人がいない 

安全なところまで、 

すぐに避難することができない 

まわりの人とのコミュニケーションが 

とれない 

被害状況、避難所の場所、 

物資の入手方法などがわからない 

避難所で十分な介助を 

してくれる人がいない 

必要な薬が手に入らない、 

治療を受けられない 

補装具や日常生活用具が使えなくなる 

障害にあった対応をしてくれる 

避難所が近くにない 

その他 

特にない 

わからない 

無回答 
身体障害 

n=1012人 
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問60 災害時要援護者支援事業や災害時要援護者家具転倒防止事業や救急医療情報キット配布事

業を知っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

災害時要援護者支援事業や災害時要援護者家具転倒防止事業や救急医療情報キット配布事業に

ついてでは、「知らない」が64.5％となっています。 

 

図2.60 災害時要援護者支援事業や災害時要援護者家具転倒防止事業や 

救急医療情報キット配布事業について 

 
 

※ 災害時要援護者支援事業は、障害者手帳をお持ちの方でひとり暮らし又は同居者が高齢者の

みの世帯の場合（ともに日中・夜間に同居者が不在になり一人の状態になる方を含む）に、

災害時要援護台帳に登録をいただき、近隣協力員や自主防災会などからの支援をいただくも

のです。 

※ 災害時要援護者家具転倒防止事業は、身体障害者手帳１級・２級、療育手帳Ａ判定、精神障

害者保健福祉手帳１級をお持ちの方がいる世帯の居間などの家具に１世帯４点までの転倒防

止器具を無料（１回限り）で取り付けるものです。 

※ 救急医療情報キット配布事業は、障害者手帳所持者で高齢者のみの世帯や６５歳未満の一人

暮らしの方（ともに日中・夜間に同居者が不在になり一人の状態になる方を含む）、災害時要

援護台帳登録者の方に「かかりつけ医」「持病」「緊急連絡先」などの医療情報や保険証など

のコピーを保管できるボトルを配布する事業で緊急時には救急隊員などが確認し素早く対応

するためのものです。 

 

 

  

6.8 

(69)  

7.4 

(75)  

11.7 

(118)  

64.5 

(653)  

18.4 

(186)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

災害時要援護者支援事業は 

知っている 

災害時要援護者家具転倒防止事業は 

知っている 

救急医療情報キット配布事業は 

知っている 

知らない 

無回答 身体障害 

n=1012人 



豊橋市 第２章 身体障害者手帳をお持ちの方に関する調査結果 

 

 
69 

 

問61 災害時要援護者支援事業に登録をしていますか。（○は１つだけ） 

 

災害時用援護者支援事業への登録では、「していない」が81.3％となっています。 

 

図2.61 災害時用援護者支援事業への登録 

 
 

問62 問61で「２」と回答された方にお聞きします。 

災害時要援護者支援事業の登録をしない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

災害時用援護者支援事業の登録をしない理由では、「家族や知人の援助で避難ができると思う」

が33.5％、「登録できる条件に該当しない」が21.4％、「実際に支援を受けられるかどうかわから

ない」が19.4％となっています。 

 

図2.62 災害時用援護者支援事業の登録をしない理由 

 
 

4.5  81.3  14.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

している していない 無回答 

6.1 

(50)  

33.5 

(276)  

7.9 

(65)  

19.4 

(160)  

21.4 

(176)  

20.0 

(165)  

8.7 

(72)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  

個人情報の取扱いについて不安がある 

家族や知人の援助で避難ができると思う 

登録の手続きがわずらわしい 

実際に支援を受けられるかどうかわからない 

登録できる条件に該当しない 

その他 

無回答 
身体障害 

n=823人 
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11 その他 

問63 あなたが、暮らしやすくなるために、特にしてほしいことはどのようなことですか。 

（○は３つまで） 

 

暮らしやすくなるために特にしてほしいことでは、「年金などの経済的な援助を増やしてほしい」

が26.5％、「一人ひとりの障害に合った療育や福祉サービスを受けられるようにしてほしい」が

15.3％となっています。 
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図2.63 暮らしやすくなるために特にしてほしいこと 

 

15.3 

(155)  

10.6 

(107)  

7.9 

(80)  

5.1 

(52)  

4.8 

(49)  

6.1 

(62)  

7.1 

(72)  

3.7 

(37)  

2.3 

(23)  

9.0 

(91)  

12.0 

(121)  

4.2 

(43)  

26.5 

(268)  

12.2 

(123)  

0.5 

(5)  

0.9 

(9)  

1.3 

(13)  

8.7 

(88)  

6.8 

(69)  

1.6 

(16)  

15.4 

(156)  

24.0 

(243)  

0.0  10.0  20.0  30.0  

一人ひとりの障害に合った療育や 

福祉ｻｰﾋﾞｽを受けられるようにしてほしい 

障害者に対するまわりの人の理解を 

深めてほしい 

ホームヘルプサービスやデイサービス 

などの在宅福祉サービスを充実してほしい 

働く所が少ないので、 

働く所を増やしてほしい 

リハビリ訓練の場所を増やしてほしい 

障害に適した設備を持った 

公営住宅を建設してほしい 

道路やバス、建物などを 

使いやすくしてほしい 

ｶﾞｲﾄﾞﾍﾙﾊﾟｰの養成や福祉ﾀｸｼｰ、ﾘﾌﾄ付きﾊﾞｽな

どの移動手段への支援対策を充実してほしい 

障害のある友達と一緒に暮らす 

グループホームなど増やしてほしい 

入所施設を増やしてほしい 

いつでも何でも相談できる窓口を 

用意してほしい 

いつでも何でも話し合える相談相手や 

仲間がほしい 

年金などの経済的な援助を増やしてほしい 

バスや電車、公共料金、入場料などの 

割引制度を増やしてほしい 

ｽﾎﾟｰﾂ、ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ、文化活動など、 

自分たちの活動に対する援助をしてほしい 

本人の金銭や財産などを管理・運用し、 

必要な援助をしてほしい 

点字、手話などによる情報提供を 

充実してほしい 

各種サービスや制度、医療機関などの 

情報提供を充実してほしい 

防災・災害対策や防犯対策を充実してほしい 

その他 

特にない 

無回答 身体障害 

n=1012人 
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問64 障害があることで差別や人格障害を受けていると感じたことがありますか。（○は１つだけ） 

 

障害があることで差別や人格障害を受けていると感じたことについてでは、「ほとんど感じるこ

とはない」が22.6％、「まったく感じることはない」が20.8％となっています。 

 

図2.64 障害があることで差別や人格障害を受けていると感じたことについて 

 

 

問65 平成24年10月に施行された「障害者虐待防止法」を知っていますか。（○は１つだけ） 

 

「障害者虐待防止法」についてでは、「知らない」が54.4％、「聞いたことはあるが、詳しい内

容は知らない」が25.8％、「知っている」が10.0％となっています。 

 

図2.65 「障害者虐待防止法」について 

 

 

  

20.8  22.6  15.7  

3.2  

13.2  24.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

まったく感じることはない ほとんど感じることはない 

時々感じることがある いつも感じている 

わからない 無回答 

10.0  25.8  54.4  9.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

知っている 聞いたことはあるが、 

詳しい内容は知らない 

知らない 無回答 
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問66 あなたは今までに虐待を受けた、又は受けているところを目にしたことがありますか。 

（○は１つだけ） 

 

虐待を受けた、又は受けているところを目にしたことがあるかについてでは、「ない」が71.6％、

「わからない」が11.7％、「受けた、又は受けているところを目にしたことがある」が3.6％とな

っています。 

 

図2.66 虐待を受けた、又は受けているところを目にしたことがあるか 

 

  

71.6  

3.6  

11.7  13.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

ない 受けた、又は受けているところを 

目にしたことがある 

わからない 無回答 
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問67 問66で「２」と回答された方にお聞きします。 

それはどのような虐待ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

虐待の種類では、｢心理的虐待｣が75.0％、「身体的虐待」が41.7％となっています。 

 

図2.67 虐待の種類 

 

 

※ 身体的虐待：暴力や体罰などの痛みを与える行為、拘束や過剰な投薬などにより身体の動

きを抑制する行為など 

※ 性的虐待：性的な行為やその強要 

※ 心理的虐待：脅しや侮辱などの言葉・態度・無視・嫌がらせなどにより精神的に苦痛を与

えること 

※ 放棄・放任による虐待：身辺の世話や介助をしない、医療や教育などを受けさせないなど、

生活環境や身体・精神的状態を悪化させること 

※ 経済的虐待：本人の同意なしに財産や年金、賃金を勝手に使用したり、本人が希望する金

銭の使用を正当な理由なく制限したりすること 

  

41.7 

(15)  

0.0  

75.0 

(27)  

16.7 

(6)  

11.1 

(4)  

0.0  

5.6 

(2)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

身体的虐待 

性的虐待 

心理的虐待 

放棄・放任による虐待 

経済的虐待 

わからない 

無回答 
身体障害 

n=36人 
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問68 問66で「２」と回答された方にお聞きします。 

それは誰から受けた虐待、又は受けているところを見たものですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

誰からの虐待かでは、「養護者」が22.2％、「障害者福祉施設従事者など」が11.1％となってい

ます。 

 

図2.68 誰からの虐待か 

 
 

問69 問66で「２」と回答された方にお聞きします。 

今はどうしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

今はどうしているかでは、「現在は虐待を受けていない」が38.9％、「現在も虐待を受けている」

が11.1％となっています。 

 

図2.69 今はどうしているか 

 

22.2 

(8)  

11.1 

(4)  

5.6 

(2)  

38.9 

(14)  

11.1 

(4)  

25.0 

(9)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

養護者（身の回りの世話をする人） 

からの虐待 

障害者福祉施設従事者などによる虐待 

使用者（障害者を雇用する事業主など） 

による虐待 

その他 

わからない 

無回答 身体障害 

n=36人 

38.9 

(14)  

0.0  

11.1 

(4)  

0.0  

25.0 

(9)  

25.0 

(9)  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  

現在は虐待を受けていない 

家族や公的機関などに相談している 

現在も虐待を受けている 

その他 

わからない 

無回答 身体障害 

n=36人 
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問70 平成25年４月に施行される「障害者総合支援法」を知っていますか。（○は１つだけ） 

 

「障害者総合支援法」を知っているかでは、「知らない」が64.3％となっています。 

 

図2.70 「障害者総合支援法」を知っているか 

 

 

問71 このアンケートにご記入いただいたのはどなたですか。（○は１つだけ） 

 

アンケートの記入者では、「本人が自分ひとりで記入」が51.2％、「本人の意見を聞いて、家族

や介助者が代わりに記入」が16.4％、「本人の意向を考えながら、家族や介助者が記入」が15.9％

となっています。 

 

図2.71 アンケートの記入者 

 

 

 

2.6  

14.0  64.3  19.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

知っている 聞いたことはあるが、 

詳しい内容は知らない 

知らない 無回答 

51.2  16.4  15.9  16.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

身体障害 

n=1012

人 

本人が自分ひとりで記入 本人の意見を聞いて、 

家族や介助者が代わりに記入 

本人の意向を考えながら、 

家族や介助者が記入 

無回答 


